



# 滨州日报

中共滨州市委主办 2024年10月29日 星期二

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年九月廿七 第9198期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这

一根根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化，不断增强人民精神力量，筑牢强国

建设、民族复兴的文化根基。北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。（下转第二版）

## 中共中央政治局召开会议

### 审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机

关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化“一把手”和领导班子成员的主体责任，加强对巡视整改的组织统筹和日常监督，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入履职尽责，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履职尽责担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署，以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好发展和安全，着力防范化解重点领域风险，牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚

力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推进全面从严治党，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。会议还研究了其他事项。

## 全国共同现代化试点阳信现场推进会召开 加强统筹协调搭建工作载体 让试点工作更有成效更具动能

本报讯(记者 刘青博 通讯员 冯清徐青松 报道)10月28日，全国共同现代化试点阳信现场推进会在阳信县牛智谷产业园举行。国家民委共同发展规划司副司长范振军，省委统战部副部长、省民族宗教事务委员会党组书记白山出席并讲话，市委副书记、市长李春田出席并致辞，省农业科学院党委副书记、院长李向东出席。

范振军在讲话中指出，共同现代化是一项系统工程，事关全局，事关长远，要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，找准推动共同现代化与落实赋予所有改革发展以“三个意义”的结合点、切入点，加强统筹协调、搭建工作载体，让试点工作更有成效、更具动能。

白山在讲话中指出，在阳信县开展共同现代化试点，是山东省推进各民族共同走向社会主义现代化的重点实践，对推动民族工作更好服务全省中心大局，实现高质量发展具有重大现实意义。要坚定信心、认真谋划，全力以赴推动试点各项任务落地见效，力争创出样板。

李春田在致辞中说，近年来，滨州市紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这个主线，坚持经济发展与民族团结互

促共进，“市县共建”强合力、“内外联动”激动能、“互嵌联融”聚人心、“多城联通”共富路，不断推动阳信县共同现代化试点工作走深走实。滨州市将认真落实好本次会议要求，全力完成好全国首批试点任务。希望国家民委、省民族委各位领导一如既往地关心支持滨州发展，助力打造共同现代化建设的“阳信模式”“滨州样板”。

会上，阳信县主要负责人介绍了前期试点工作推进情况和下一步打算，山东省民族宗教事务委员会有关负责同志宣读了《国家民委办公厅关于印发共同现代化试点名单的通知》《山东省民族宗教事务委员会关于做好共同现代化试点工作的函》，内蒙古科右中旗、科右前旗、大连民族大学有关负责人先后作交流发言。山东省民族宗教事务委员会、阳信县分别与山东省农业科学院、大连民族大学签署共同现代化试点合作协议。阳信县还分别与内蒙古自治区科右中旗、科右前旗、奈曼旗、扎鲁特旗、科左中旗、开鲁县、西藏自治区白朗县、青海省祁连县、甘肃省广河县、吉林省梨树县签署“一牛联十地”产业协作协议。

省工商联副主席席陆怡、省民族宗教事务委员会副主任明子春、省农业农村厅副厅长宋文华、市政府秘书长孙学森等参加会议。

## 市人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯(记者 荆常忠 通讯员 晋鑫报道)10月28日下午，市人大常委会党组召开扩大会议，认真学习习近平总书记《求是》杂志发表的重要文章《开创我国高质量发展新局面》，传达学习夏红民同志在群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会上的讲话，传达近期市委常委会会议精神，传达市委常委会会议精神，传达学习《全国人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》，听取市人大常委会党组会议决定事项督办落实情况的汇报。市人大常委会主任、党组书记马俊昀主持会议并讲话。

会议指出，要认真贯彻落实习近平总书记关于弘扬爱国主义精神重要论述，把爱国热情转化为干事创业、担当作为的实际行动，在党的领导下，忠

履职尽责，努力发挥立法、监督等职能作用，助力经济社会发展和改革攻坚任务，不辜负党和人民的重托，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

会议要求，要总结运用党纪学习教育好经验好做法，健全巩固深化党纪学习教育成果的长效机制，把纪律教育融入党员干部日常教育管理监督，不断改进优化学习教育形式，进一步提升针对性和实效性；要从严抓党的创新理论教育，进一步增强纪律意识、锤炼坚强党性，持续深化作风革命、效能革命，以高质量纪律建设推动人大机关党建上水平，切实把党纪学习教育成果转化为履职成效，转化为推动滨州人大工作高质量发展的强大动力。

会议还研究了其他事项。郝吉虎、王庆霞、刘卫忠出席会议，王方正等列席会议。

## 市十二届人大常委会 举行第50次主任会议

### 决定市十二届人大常委会第19次会议于10月30日至31日举行，会期一天半

本报讯(记者 荆常忠 通讯员 晋鑫报道)10月28日下午，市十二届人大常委会举行第50次主任会议，决定市十二届人大常委会第19次会议于2024年10月30日至31日在滨州举行，会期一天半。市人大常委会主任马俊昀主持会议，副主任郝吉虎、王方正、王庆霞，秘书长刘卫忠出席会议。

会议建议市十二届人大常委会第19次会议的主要议程为：传达学习习近平总书记在全国人大常委会成立70周年大会上的重要讲话精神；听取审议市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查情况的报告；表决《滨州市中小学生集中就餐饮食健康管理条例(草案表决稿)》；听取审议市人大常委会执法检查组关于检查《山东省宗教事务条例》实施情况的报告；听取审议市人大常委会视察组关于视察市人民政府系统办理市十二届人大三次会议以来代表建议、批评和意见情况的报告；对部分建议承办单位进行满意度测评；听取审议市人大常委会视察组关于视察2024年度养老服务和社会保障类民生实事开展情况的报告；听取审议市人大常委会法制委员会关于《滨州市文明行为促进条例》的立法后评估报告；听取审议市人民政府关于全市工业经济运行情况的报告；审议市人大常委会经济委员会关于这个报告的初审意见，以常委会联组会议形式开展专题询问；听取审议市人民政府关于2023年度全市国有自然资源资产管理

情况的专项报告，审议关于2023年度全市国有自然资源资产管理情况的综合报告，审议市人大常委会经济委员会关于《2023年度全市国有自然资源资产管理情况的专项报告》和《2023年度全市国有自然资源资产管理情况的综合报告》的初审意见；审议《滨州市人民代表大会常务委员会政府工作部门主要负责人述职评议工作暂行办法(修订草案)》；人事任免事项；书面印发城市社区民主管理促进工作立法调研报告；书面印发全市供应链金融发展情况调研报告；书面印发检察机关司法力量、法治护航项目建设工作情况调研报告；书面印发完善技术转移转化体系、加速重大科技成果落地情况调研报告；书面印发加快推进地热清洁能源勘查开发利用情况调研报告；书面印发《滨州市国土空间总体规划(2021—2035年)》实施情况调研报告；书面印发农村集体“三资”管理情况调研报告；书面印发以税助企激发企业创新动力和活力情况调研报告；书面印发市十二届人大常委会第17次会议审议意见研究处理情况的报告；其他事项。

会议还研究了其他事项。市人大常委会各位副秘书长，市人大常委会各专委会和常委会工作机构负责同志等列席会议。

会后，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组举行了2024年第10次集体学习。

责任编辑 王光磊 肖静

## 黄河岸边 苹果丰收



红彤彤的苹果挂满枝头，灿烂的笑容洋溢在果农脸颊。近日，惠民县大年陈镇“惠民短枝红富士”苹果迎来采摘季，经过采摘、分拣、包装后发往全国各地。该品种采用黄河水灌溉，施用沼液肥，形成了色泽艳丽、肉质脆嫩、风味独特的优良品质，深受消费者喜爱。(记者 赵旭东 通讯员 左振 摄影)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 大省挑大梁·深化改革

## 代表建议与司法建议“双向奔赴”

### 惠民县汇聚法院与人大合力，让民生之忧变民生之赞

本报通讯员 白聪聪

“现在市场监管力度不断加大，那些资质差、资金保障不足的养殖回收主体逐渐减少，对我们这种资质健全的主体肯定有好处。”

“我们养殖户算是最大的受益方了，现在合同越来越细，责任约定得明明白白，对养殖的饲料、兽药都有定期检查，我们可安心多了。”

近日，惠民县人民法院一庭负责人贾汇泉在对部分养殖回收合同纠纷进行案件回访时，涉诉的养殖合作社、养殖户都对近期养殖行业的不断规范竖起大拇指。

群众的赞誉与肯定，来自一场人大代表建议与司法建议的“双向奔赴”。

### 同向发力，聚焦产业发展难题

“我县多数畜牧养殖从业者缺乏统一的技术培训，养殖规模小、抗风险能力差，行业发展推动力不足。现提出如下建议……”这是惠民县人民法院收到的由8位人大代表联合提出的一份建议。

今年6月，惠民县人民法院与惠民

### 惠民县法院与惠民县人大建立起代表建议与司法建议双向衔接转化机制

一是从代表意见中汲取反映社会矛盾、防控社会风险等要点并“转化”为司法建议。

二是从司法建议中挖掘具有普遍性、社会关注度的问题并“转化”为代表建议，推动代表建议与司法建议良性互动，提高司法建议落实落地的刚性约束力。

县人大建立起代表建议与司法建议双向衔接转化机制，其发挥机制作用的路径有二：一是从代表意见中汲取反映社会矛盾、防控社会风险等要点并“转化”为司法建议；二是从司法建议中挖掘具有普遍性、社会关注度的问题并“转化”为代表建议，推动代表建议与司法建议良性互动，提高司法建议落实落地的刚性约束力。

想到审理过的几起养殖回收合同纠纷，其中也存在相同的问题。”贾汇泉在拿到这份代表建议后，立即被其中提到的畜牧养殖行业存在的问题所吸引并建议将该案由作为建议转化的重点。

经过梳理发现该类纠纷数量连年增长，其中涉养殖回收合同纠纷增长最快，2024至今，同比增幅超过20%，诉讼中养殖户败诉比例高达95%，打击了养殖户养殖积极性。

### 靶向调研，深入挖掘问题根源

为提升代表建议和司法建议转化的精准性，当月，惠民县人民法院法官带着整理形成的问题清单与人大代表一起，对辖区内涉诉较多的企业及养殖户开展实地走访。

老范不是惠民本地人，但在惠民从事肉鸭养殖行业也有三四年了。(下转第二版)